

Чтобы жизнь стала лучше

Издавна на Руси живет традиция – помогать больным и страждущим. В рабочем поселке Пильна не забывают эту народную мудрость.



В последние три года здесь проводятся благотворительные акции в помощь детям, больных различными недугами. Районное общество инвалидов под председательством Нины Александровны Черней принимает самое активное участие в этом благородном деле.

Первые два мероприятия прошли в форме благотворительных концертов с участием лучших коллективов художественной самодеятельности Пильнинского района. Дарили своё творчество и ансамбли, организованные районным обществом инвалидов. Все собранные от продажи билетов и поделок декоративно-прикладного творчества средства были переданы в 12 семей, в которых воспитываются дети с диагнозом ДЦП. Размер взноса организаторы определили небольшой. Ведь почти каждому человеку по силам – 100 рублей за билет. А купить можно было любое количество билетов. Кроме того, организовали продажу поделок, изготовленных руками отдыхающих в социально-реабилитационном центре для инвалидов. Средства от их реализации также были переданы в благотворительный фонд.

Последняя благотворительная акция, состоявшаяся в конце прошлого года, была самой масштабной и интересной. По словам Нины Александровны, праздник был чрезвычайно увлекательным и привлек очень много неравнодушных людей. В Пильнинском районе проживают

русские, татары, мордва, в соседях – чуваша. Добрососедские отношения определили и характер праздника – он прошел в форме фестиваля национальных культур народов Поволжья. На этот раз решили обратиться к средствам для лечения маленькой Василины Шароновой, которая вместе с родителями живет в селе Большое Андосово. У девочки порок сердца, она перенесла одну операцию в клинике Германии, теперь ей требуется еще одна, а также требуется дорогостоящая вакцина для поднятия иммунитета. Родным ребенка не справиться одним, на помощь приходят добрые люди. В тот день для Василины было собрано 187 тыс. рублей, сумма – большая для небольшого района с небогатым населением.

В фестивале приняли участие лучшие солисты и творческие коллективы Пильнинского, Бутурлинского, Большеболдинского, Спасского, Сеченовского районов, а также республики Чувашия. Концерт был ярким, запоминающимся, оставил у зрителей массу незабываемых впечатлений. Со сцены звучали песни мордовские, русские, татарские, а зал подпевал и аплодировал вновь и вновь.

«Думаю, таких мероприятий не проводят ни в одном районе области», – с гордостью утверждает председатель районного общества инвалидов.

И действительно, можно только радоваться за пильнинцев: рука дающего никогда не оскудевает.

Ирина Потапова

«Помогая другим – помогаем себе» –

так считает председатель Навашинской РО ВОИ Людмила Липкина

В настоящее время очень трудно работать общественным организациям, в том числе и нашей. Но при этом смею утверждать, что важнее не «выживание» само по себе, а повседневная целенаправленная работа с инвалидами – вот что в любых обстоятельствах должно быть на первом месте. И именно этим определяется вся деятельность районки.

Работа общества инвалидов подчинена одной цели – защите прав и интересов людей незащищенных, решению их социальных проблем и вопросов. И поэтому стараемся не просто знать о жизни своих подопечных, но и предпринимать меры по оказанию нуждающимся сильной помощи.

Для нас важен каждый человек: помогая другим, мы помогаем и себе в современной действительности. Ведь столько инвалидов могли бы жить более интересной, насыщенной жизнью, если им вовремя помочь справиться с трудной жизненной ситуацией. И не обязательно, чтобы помощь была материальной, хотя это многое определяет в жизни человека. Главное – вовремя поддержать и помочь поверить в себя и в свои силы.

Навашинская районная организация объединяет широкий круг неравнодушных людей. Председатели первичных организаций – С.В. Третьякова, Т.Н. Астапчик, В.Г. Есина, Н.Р. Волинская, Г.К. Се-

регина, В.Н. Пузырькова, Г.Ф. Воробьева, Н.И. Ивентьева, Т.П. Гаврилова, В.К. Шамшина, К.Ф. Гладкова, К.М. Маркова, Е.М. Борисова; активисты – Л.А. Курская, О.В. Сасина, А.И. Сажина, Л.И. Матвеева и многие другие – незаменимые, самоотверженные, умеющие работать с людьми с ограниченными физическими возможностями. Мы проводим спортивные мероприятия, посвященные юбилейным датам, государственным праздникам.

В нашей организации два песенных коллектива. Сначала был организован ансамбль «Лейся, песня», без которого не обходится ни одно мероприятие. Но так как желающих петь очень много, организовали ещё хор. Даже заняли призовое место в конкурсе «Битва хоров». В этом большая заслуга моего заместителя и музыкального руководителя коллектива С.В. Третьяковой.

В почёте у нас физкультура и спорт. Проводим часто соревнования по различным

видам состязаний как внутри организации, так и межрайонные встречи. Уделяем большое внимание оздоровлению: два раза в неделю ходим плавать в бассейн, занимаемся в группах адаптивной гимнастики, скандинавской ходьбы.

Каждый год, благодаря помощи Навашинской администрации, ездим отдыхать в живописный райский уголок – на турбазу, расположенную на озере Святое. Наш отдых насыщен различными конкурсами, спортивными состязаниями, познавательными беседами. А вечерами обычно поем любимые песни и читаем стихи.

С удовольствием ездим на экскурсии: побывали в Дивеево, посетили Выксу и, конечно же, местные достопримечательности.

А в общем, хочу сказать, – в нашем обществе – люди уникальные. Одаренные в различных сферах искусства. И поют красиво, и пишут проникновенные стихи, а уж какие есть рукодельницы!

Мы выполняем важную роль в деле социального развития государства, поддерживая людей с ограниченными возможностями. И эта деятельность ведется по зову сердца, охватывает нас всех, делает жизнь интересной. Уверена, вместе мы сможем все!

И я там был А вокруг – божья благодать

У Воскресенского общества инвалидов за многолетнюю работу сложились свои традиции, одна из которых – ежегодное посещение святых мест Нижегородской области.

В этом году, первого мая, двадцать пять человек районной организации ВОИ собрались в паломническую поездку в Свято-Троицкий Макарьевский Желтоводский монастырь, основанный преподобным Макарием в 1435 году.

Золочёные купола и кресты храмов, видневшиеся издали, сразу привлекли к себе внимание воскресенских паломников, заставили любоваться божественной красотой монастыря. Не меньшее впечатление произвели и стены с башнями, а также Святые каменные врата, в которые мы вошли, крестясь и кланяясь.

Макарьевский монастырь является жемчужиной Нижегородской области, её визитной карточкой, и посетить его стремятся множество людей, съезжая сюда как по суше, так и по воде. Ни один туристический теплоход не проходит мимо него, чтобы не сделать остановку.

На берегу Волги, перед монастырем, установлен памятник преподобному Макарию, который первым встречает всех желающих посетить монастырь. Взгляд старца устремлён на то место Волги, где много веков назад находилось Жёлтое озеро, поглощённое потом разлившейся рекой. На берегу того озера тогда ещё иннок Макарий

и построил себе келью и деревянную церковь во имя святой Троицы. К нему присоединились странствующие монахи, образовавшие со временем Желтоводский мужской монастырь.

Интересна и трагична история Макарьевского монастыря, как и большинства монастырей на Руси.

За 580 лет, что прошли с момента его основания, монастырь не раз практически стирали с лица земли, но он вновь и вновь, сохраняя реликвии, восставал из пепла делами и молитвами православных людей.

Значимый рассвет монастыря пришёлся на годы, когда на монастырских землях стали проходить ежегодные торговые ярмарки. Макарьевская ярмарка была одной из крупнейших не только в России, но и в Европе.

За счёт торговых сборов Макарьевский монастырь был отреставрирован, и на берегу Волги появился живописный монастырский ансамбль. В 1816 году в монастыре случился большой пожар и ярмарку перенесли в Нижний Новгород. Доходы оску-

дели, и обитель постепенно пришла в упадок. В 1868 году Макарьевский мужской монастырь был упразднён.

Вновь обитель была восстановлена как Макарьевский женский монастырь в 1882 году. Его святыней была чудотворная икона преподобного Макария Желтоводского и Унженского, которая сейчас находится в храме.

Последнее возрождение Макарьевского монастыря началось после передачи его в 1991 году Православной церкви. Был отреставрирован храм преподобного Макария, распisan иконостас Троицкого собора, позолочены купола и кресты храмов. Шеститонный колокол был освещён и возвестил о возрождении обители – православного женского монастыря, при котором существует сиротский приют для девочек.

Мы, воскресенские паломники, с восхищением взирали на Троицкий собор, отливающий на солнце позолотой всех своих пяти глав. Внутри собор не менее величественен, хотя и находится в стадии реставрации. Сильное впечатление на посетителей производит распisанный позолотой иконостас, мощные колонны с проявившимися фресками.

Фрески появились в конце 17-18 веков, их создали костромские мастера. В настоящее время роспись полностью ещё не восстановлена, но то, что уже видит посетитель, про-



изводит сильное впечатление. Троицкий собор – единственный в Нижегородской области храм с сохранившейся древнерусской живописью.

Под большим впечатлением остались воскресенцы после посещения второй по времени постройки – Трапезной палаты с Успенским храмом и колокольней. Матушка Надежда, проводившая экскурсию по монастырю, поведала интересную историю о прошлом этого строения. На первом этаже трапезной во время ярмарок купцы хранили свои товары. Здесь также находилась кухня, печи которой были вмонтированы в пол второго этажа и обогревали зал, где монахи трапезничали. На втором этаже и сейчас располагается парадный зал с высокими пятиметровыми сводами.

Колокольня при Успенском соборе – один из образцов старинного зодчества. В нижнем её ярусе была тюрьма для провинившихся монахов.

Благодаря труду монахинь, послушниц и прихожан Макарьевский монастырь после долгих лет запустения вновь возрождается. Перед его святынями и чудом сохранившимися фресками преклоняются паломники со всей России.

Умиrotворённые, под большим впечатлением воскресенцы покидали стены святой обители, сделав общую фотографию на память.

За участие в организации поездки большая благодарность администрации Воскресенского района, председателю районной организации ВОИ Евгению Миланову и председателю Лысковской районной организации инвалидов Евгению Афонину, а также матери Надежде за интересную экскурсию по монастырю.

Любовь ЗДОРОВА,
председатель первички
Воскресенской районной
организации ВОИ